

# 北极天然气来啦！ 中国首船亚马尔LNG运抵国内

新华社电 中俄能源合作重大项目——亚马尔液化天然气项目向中国供应的首船液化天然气(LNG)，通过北极东北航道于19日运抵中石油旗下的江苏如东LNG接收站，交付给中石油，开启了亚马尔项目向中国供应LNG的新篇章。

这是记者从中石油获悉的。据介绍，亚马尔项目是全球最大的北极LNG项目，也是“一带一路”倡议提出后在俄罗斯实施的首个特大型能源合作项目。项目由俄罗斯诺瓦泰克公司、中石油、法国道达尔公司和中国丝路基金共同合作开发。项目的天然气可采储量达到1.3万亿立方米，凝析油可采储量6000万吨；将建成3条年产量550万吨LNG生产线，其中第一条生产线已于2017年12月投产。

根据协议，在亚马尔项目第二、三条LNG生产线投产后，中石油将从2019年起，每年进口亚马尔项目300万吨LNG。亚马尔项目将带动俄罗斯能源产业发展，同时还将丰富我国清洁能源供应，加快推进我国能源结构优化。

据悉，承担此次运输任务的运输船，其设计LNG装载运输能力为17.2万立方米，约7.5万吨。



## 治沙

7月19日，大学生志愿者在内蒙古自治区正蓝旗宝绍岱诺尔插沙障。

当日，参加“内蒙治沙大学生志愿行动”的大学生志愿者，来到内蒙古自治区锡林郭勒盟正蓝旗宝绍岱诺尔开展治沙活动，他们将通过建设沙障、种植耐碱植物等方式吸碱压尘、控制盐碱尘暴。

宝绍岱诺尔距北京约470公里，部分草原退化，已形成近4万亩的盐碱地。宝绍岱诺尔盐碱干湖盆治理工程从2014年开始，预计到2018年将完成近4000万平方米的植被种植。

新华社发

# 争议巨大，通宵辩论 以色列通过“犹太民族国家”法案

以色列议会19日以微弱优势通过争议巨大的“犹太民族国家”法案，规定以色列的“自决权”只属于犹太人。阿拉伯裔以色列人强烈反对这项法案，认为它充斥“种族歧视”，把以色列阿拉伯裔群体降为“二等公民”。

## “决定性时刻”

经过8个多小时通宵激烈辩论，120个议席的以色列议会19日凌晨表决，以62人赞成、55人反对、2人弃权通过这项酝酿多年的法案。它将成为以色列基本法之一。

这项法律规定，“以色列历来是犹太民族的家园”，犹太人在以色列享有“独一无二”的“自决权”。

在新法中，阿拉伯语丧失与希伯来语平起平坐的官方语言地位，降格为“特殊地位”语言。

新法规定，建造犹太人定居点符合“国家利益”，政府应予“鼓励与推动”。

法案通过后，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在议会说，这是以色列历史中的“决定性时刻”。

“我再再说一遍，”他声称，“这是我们的国家，犹太国家。”

## “种族主义法”

以色列议会中的阿拉伯裔议员强烈反对这项法案，以撕毁文本等行为表达抗议。

议员艾哈迈德·提比告诉媒体记者：“我怀着震惊和悲伤之情宣布，(以色列的)民主已死。”

法案通过后，代表阿拉伯人利益的“联合名单”党领导人艾曼·奥达发表声明：“议会通过一部犹太人至上法案，告诉我们(阿拉伯裔以色列人)，我们将永远是二等公民。”

以色列生活着大约180万阿拉伯人，占总人口大约20%。根据以色列现行法律，阿拉伯裔公民与犹太人享有同等权利。

现年71岁的阿拉伯裔居民巴萨姆·比沙拉接受路透社采访时认定：“这是极右翼政府制定的种族主义法律。这个政府正在制定各种种族主义法律，以便施行种族隔离制度。”

议员本尼·贝京在表决中弃权。他的父亲是内塔尼亚胡所属执政党利库德集团创始人、以色列前总理梅纳赫姆·贝京。他解释：“利库德集团领导层所作决定不符合我的期望。”

新华社特稿

# 美国法院下令 推迟“三分加州”投票

美国加利福尼亚州最高法院当地时间17日下令，把加州“一分为三”的投票不得在今年11月国会中期选举同一天举行。

加州州务卿亚历克斯·帕迪利亚上月证实，亿万富豪、风险投资家蒂姆·德雷珀发起的“三分加州”倡议征集到超过60万个签名，有资格列入11月6日投票日向选民发放的选票。如果届时获得超过36.6万票支持，加州将就这一倡议作公民投票。

环境保护团体规划和保护联盟质疑这一倡议的合法性，要求加州最高法院阻止。加州最高法院法官一致认定，允许11月6日投票的潜在危害大于“把投票推迟到将来某次选举”，要求选举组织者不得把这项内容印在选票上。

法院没有拒绝就“三分加州”倡议投票，只是推迟，以便法官有充足时间审议。

德雷珀为宣传“三分加州”倡议投入超过170万美元，寻求把加州分成北加州、中加州和南加州。在他看来，由于加州面积大、财富差异和地理多样性，按现有行政区划已经难以治理。他2016年发起“六分加州”倡议，没有征集到足够签名。

即使“三分加州”倡议今后在某次投票时获得足够赞成票并且在后续公投中通过，也不意味着加州会分成三个新的州，因为州长届时需要向美国国会提出申请，如果国会通过相关法律，还需要总统签字批准。

美国上一次出现某个州“分家”是在南北战争时期，弗吉尼亚州西部众县1861年经由公投脱离南方邦联，1863年加入北方联邦，成为后来的西弗吉尼亚州。

据新华社

# 日本导弹部队 要部署冲绳石垣岛

日本冲绳县石垣市市长中山义隆18日宣布，同意防卫省在作为琉球群岛第三大岛的石垣岛部署陆上自卫队导弹部队。

这支导弹部队规模大约500至600人，包括地对空、地对舰导弹部队以及警备部队，负责在石垣岛遭到攻击时做初步应对。部署地选在石垣市中部平得大俣地区，备选地块大部分归石垣市政府所有。

中山义隆18日在石垣市政府举行记者会时说：“我们理解为构筑西南诸岛防卫、防灾体制，在石垣市部署部队的必要性，了解这一计划。”有关购地事宜将按“相应的行政手续推进”。

记者会后，中山义隆直接联系防卫大臣小野寺五典，告知这一决定。

《琉球新报》报道，宣布接受部署计划的记者会没有事先通知媒体，而是突然安排在石垣市政府例行记者会之后。这家冲绳媒体认定，正式宣布后，相关部署事宜将加速推进。

防卫省2015年11月向石垣市提出部署要求，2016年12月，中山义隆同意推进相关手续，以便为决定是否部署部队搜集参考信息，被视为他事实上接受部署计划。

自卫队导弹部队能否顺利进驻有不确定因素，一方面，部署计划受到备选地附近居民反对，另一方面，向防卫省购地需要石垣市议会表决批准。

中山义隆在记者会上说，石垣市议会多次讨论部署计划，“赞成派和反对派都充分反映了意见”，有助市民理解此事。他同时要求防卫省就部署计划向当地居民作进一步说明。

据新华社

**Tips:** 石垣岛属于琉球群岛，距离琉球群岛地方政府所在地首里市约410公里，距离东京则有2000多公里，距离钓鱼岛约170公里，距离台湾200多公里。